       РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ 
                                    НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ



ПРОТОКОЛ № 3
публичных слушаний по вопросу преобразования муниципального образования Тогодского сельского поселения, путем объединения всех поселений, входящих в состав Холмского муниципального района с последующим наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа, с административным центром в г. Холм.
от 14.12.2023 г.                                                                 место проведения                                                                      
 д. Тогодь                                                               Тогодской сельский клуб
 На публичных слушаниях по вопросу преобразования  муниципального образования Тогодского сельского поселения, путем объединения всех поселений, входящих в состав Холмского муниципального района с последующим наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа, с административным  центром в г. Холм присутствует 14 человек.
Председатель слушаний:  Хаббо Г.И. - Глава сельского поселения.
Секретарь слушаний:  Перова С. И.  
ПОВЕСТКА ДНЯ: 
Преобразования  муниципального образования Тогодского сельского поселения, путем объединения всех поселений, входящих в состав Холмского муниципального района с последующим наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа, с административным  центром в г. Холм.

СЛУШАЛИ:  Хаббо Г.И. по вопросу преобразования  муниципального образования Тогодского сельского поселения, путем объединения всех поселений, входящих в состав Холмского муниципального района с последующим наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа, с административным  центром в г. Холм. 

Проголосовали «за» -  12  «против» -  0   «воздержались» - 2
Результат публичных слушаний опубликовать в муниципальной газете «Тогодской официальный вестник» и направить в Совет депутатов Тогодского сельского поселения.

Председатель публичных слушаний:                                    Г.И. Хаббо

Секретарь публичных слушаний:                                          С.И.Перова









