Конфликт интересов
Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

                Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации поселения и урегулированию конфликта интересов в своей деятельности руководствуются Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации. 

                Порядок работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Тогодского сельского поселения Холмского муниципального района (далее - Администрации поселения) и урегулированию конфликта интересов разработан в соответствии с Федеральным законом от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации", Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции".  

        Комиссия рассматривает вопросы, связанные с соблюдением требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов, в отношении муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации поселения.

Основные задачи

· содействие Администрации поселения в обеспечении соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также в обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", другими федеральными законами (далее - требования к служебному поведению и (или) требования об урегулировании конфликта интересов);

· осуществление в Администрации поселения мер по предупреждению коррупции.

Состав комиссии

              Состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Тогодского сельского поселения, и урегулированию конфликта интересов"
Перова Светлана Петровна-заместитель Главы администрации, председатель комиссии;

Хаббо Галина Ильинична  -специалист 1-й категории администрации, заместитель 

                                                председателя комиссии;

Павлова Галина Сергеевна – ведущий специалист админстрации,секретарь комиссии;

Большакова Валентина Петровна- член общественного Совета ,бухгалтер школы д. Тогодь,
                                                   Член комиссии (по согласованию);

Эрмель Ольга Яковлевна- член общественного Совета,учитель школы д.Тогодь, 

                                              Член комиссии (по согласованию);
